
Hodinka 9. dubna 2024: podpora
venkovských oblastí i malých a středních
měst z programu Interreg Central Europe a
Interreg Europe
28.3.2024 - Barbora Láníčková | Svaz měst a obcí České republiky

Seminář bude příležitostí pro zástupce samospráv, aby se seznámili s možnostmi zapojení
do těchto programů i jejich přínosy a diskutovali o budoucích výzvách a příležitostech pro
města, obce i regiony.

Interreg Central Europe se soustředí na řešení společných výzev v oblastech jako inovace, životní
prostředí, doprava a územní rozvoj ve střední Evropě. S celkovou alokací 224 milionů EUR program
podporuje strategie, akční plány a pilotní aktivity, které pomáhají městům i regionům efektivně
reagovat na moderní výzvy, kterými jsou oběhové hospodářství, udržitelná mobilita, ochrana
biodiverzity či klimatické změny. Třetí výzva programu proběhne ve formátu „small scale projects“
(projekty malého rozsahu), její spuštění je plánováno na konec roku 2024 a její jednodušší režim
umožní také zapojení menších samospráv.

Interreg Europe s celkovým rozpočtem 394 milionů EUR nabízí platformu pro meziregionální
spolupráci napříč 36 evropskými státy. Program je zaměřen na zlepšení regionálních rozvojových
politik prostřednictvím výměny zkušeností mezi partnery odpovědnými za rozvoj daného regionu a
umožňuje přístup k osvědčeným řešením a inovacím.

10:00 Úvodní slovo: Monika Štěpánová
ředitelka Sekce regionálního rozvoje, zahraničních vztahů a projektů Kanceláře SMO ČR

10:10 - 10:30 Petr Kohout, supervizor a odborný pracovník projektu AMIIGA, město Nový
Bydžov
AMIIGA – "Integrovaný přístup k řízení kvality podzemní vody ve funkčních městských oblastech“ byl
projekt, do nějž bylo zapojeno 6 zemí se 12 projektovými partnery, 8 regiony a 7 pilotními akcemi.
Projekt se zabýval dopady ekologických škod, ke kterým došlo v 19. a 20. století v důsledku
nesprávného nakládání s nebezpečnými látkami, zejména v průmyslové výrobě. S rozvojem
městských oblastí ve 2. pol. 20. století se řada průmyslových areálů stala součástí obytných čtvrtí.
Projekt AMIIGA se zaměřil na integrované strategie mapování zdrojů kontaminace podzemních vod,
vyhodnocování a stanovení strategií při zajišťování nápravy.

10:30 - 10:50 Gabriela Lněničková, manažerka projektu SMACKER, zastupitelka MČ Praha-
Suchdol
SMACKER (Opatření a aktivity pro změnu chování a znalostí v periferních oblastech) -hlavním cílem
projektu bylo zlepšit mobilitu v periferních a venkovských oblastech, tj. přispět k lepší integraci
obyvatelstva do hlavních dopravních systémů, k rozvoji služeb hromadné dopravy a zlepšení
životního prostředí. Do projektu bylo zapojeno celkem 9 partnerů ze 6 zemí střední Evropy. Městská
část Praha-Suchdol se zaměřila na udržitelné řešení dopravy v severozápadní části pražské
aglomerace. Více na https://praha-suchdol.citychangers.cz/smacker

10:50 - 11:20 Pavel Lukeš, vedoucí oddělení programů nadnárodní a meziregionální
spolupráce, Odbor evropské územní spolupráce, Ministerstvo pro místní rozvoj



Zástupce MMR shrne program Interreg Central Europe, představí vyhodnocení úspěšnosti žadatelů
a informace o tom, jak si ČR vede v oblasti zapojení do projektů a čerpání finanční podpory či jaká je
úspěšnost žadatelů a zda dochází ke zlepšení. Zaměří se rovněž na aktuální možnosti malých a
středních měst a obcí v podávání žádostí v rámci dotačních výzev programu Interreg.

11:20 – 11:25 Shrnutí webináře

11:25 – 11:35 Prostor pro otázky a diskusi

11:35 – 11:40 Závěrečné slovo, ukončení webináře

Změna programu vyhrazena.

https://www.smocr.cz/cs/novinky/a/hodinka-9-dubna-2024-podpora-venkovskych-oblasti-i-malych-a-st
rednich-mest-z-programu-interreg-central-europe-a-interreg-europe

https://www.smocr.cz/cs/novinky/a/hodinka-9-dubna-2024-podpora-venkovskych-oblasti-i-malych-a-strednich-mest-z-programu-interreg-central-europe-a-interreg-europe
https://www.smocr.cz/cs/novinky/a/hodinka-9-dubna-2024-podpora-venkovskych-oblasti-i-malych-a-strednich-mest-z-programu-interreg-central-europe-a-interreg-europe

